

哥哥和男朋友都在服务进博会

我争当“小叶子”
可不是为了来看他们

李朗(左一)并未因家人也在服务进博会而有所松懈。受访者供图

青年报记者 刘昕璐

本报讯 目前,华东师范大学的“小叶子”已准备就绪,即将踏上志愿服务的奋斗青春之旅。其中,设计学院研究生二年级学生李朗“亲友总动员,我也不能被落下”的故事,已在校内传为了一段佳话。

此次,在商务委车辆组服务的华东师大“小叶子”李朗同学有着特别的故事。她的哥哥是今年进博会国企展区中国铁物的参展人员之一;她的男朋友是一名消防员,也很早便在进博会岗位上驻防。

李朗说:“看到大家积极投入,我也赶紧报名了进博会志愿者,很荣幸能在层层遴选中被选上。亲友总动员,我也不能被落下呀。”

李朗说,父母非常支持自己参与志愿服务。身边的亲友也都会非常关注国家大事,能投身这样的活动,自己深感自豪。“去年因故没有

报名进博会志愿者,心里特别遗憾。今年,看到学校发布招募信息就特别积极报名了。”

此次进博会,李朗的服务岗位是在商务委车辆组P2停车场,主要的工作内容是引导参观者从P2停车场更有序地进入场馆。虽然不是长期驻守在场馆内,身处的环境也要面临风吹日晒,但是,车辆组的“小叶子”们毫无怨言,积极配合,努力工作。

李朗介绍,哥哥、男朋友和她本人,都特别开心能为进博会护航,坚守在自己的岗位上,为进博会献出自己的一份力量。“当然也希望在做好自己本职工作的同时,我们都能照顾好自己。”

李朗的男朋友是上海闵行中队副中队长,一名基层指挥员。“我男朋友一直说,进博会驻防就是自己的职责所在。我也想对他设立立足本职,平安归来。”李朗说道。

从云南武定到上海进博会
这位“小叶子”初心始终未变

青年报记者 刘昕璐

本报讯 在今年华东师大的“小叶子”中,有一位特别的支教女孩林慧珍,现就读研二。初心不悔,只为奉献,她言行一致。

林慧珍心中,上海称得上是自己的第二故乡。除了自己的家乡之外,这里是她待得时间最长,也是最熟悉的地方。然而,在距离上海2000多公里的西南一角,也有一个同样令她牵挂的地方——云南武定。

武定是国家级贫困县。林慧珍支教的学校有800多名学生是建档立卡贫困户,大多数都是乡镇上来的学生。上学路上,弯弯曲曲一百多公里的山路,孩子们要走六七个小时。除了日常教学,每个周末的下午,支教团成员都会开展各式各样的活动给这些留守在学校的孩子多一些陪伴。

公益事业,靠的不是一人之力,而是无数志愿者的爱心和精神的传承。林慧珍说,自己仍然和那

些孩子们紧紧相连着,正如告别时对孩子们所说,“分开的日子,我们一起努力,再相见,我们都要变得更优秀。”

今年,林慧珍选择加入第二届中国国际进口博览会的志愿者队伍,既是践行志愿精神,以青春力量守护进博,也是为了向孩子们证明,自己仍然遵守着诺言,和他们一起共同成长。

“在这场举世关注的盛会中,我只是一个普普通通的志愿者。”谈起服务的岗位,林慧珍说,自己将跟进安排服务于车辆接送组,保障来宾在沪参会期间的顺利往返。也许这只是进博会繁杂工作中的一小部分,但她觉得,正是这些微不足道的“小叶子”的力量汇合起来,才能聚沙成塔。

“志愿无小事,无论是在偏远的边陲小城,还是置身现代化的国家会展中心,从东到西,从西到东,变的是身份和位置,不改的是奉献的志愿精神。于我而言,这些都是我特殊而珍贵的经历和回忆。”

“5·12”汶川地震亲历者
11年后达成夙愿终成志愿者

青年报见习记者 陈嘉音

本报讯 11年前,袁国文经历过“5·12”大地震。那时,7岁的他第一次理解什么是志愿者。11年后,来自绵阳的袁国文成为2019级上海电力大学信息管理与信息系统专业的新生,同时也是第一责任区公安组里一名“小叶子”,负责安检验证引导工作。

2008年,袁国文亲眼目睹了“5·12”大地震,最令他影响深刻的,不是地震带来的疮痍,而是那些素不相识、穿着志愿服的哥哥姐姐们。在11年前的那场救灾中,志愿者们不辞辛劳地照顾他和他身边的人,夜以继日地给大家搬运物资,奋斗在抗震救灾的前线。这一切都看在7岁袁国文的眼里,志愿者们伟岸的背影如同一座座大山让他一直敬仰,从此他一直对志愿者这个身份有着特殊的情愫。那时,在他身上播种下了一颗种子,想要成为一名志愿者是他一直以来埋藏在心底的愿望。

当袁国文看到进博会志愿者这个岗位时,他便毫不犹豫地报名参加。他知道进博会是面向世界的一场盛会,是中国继续深化改革的一项创举,进博会就像

一个窗口,它既展示了中国的大气蓬勃,恢宏成就,更是一个展现当代中国青年风貌的窗口。他深感荣幸,能够有幸入选本次志愿者队伍,既是一次展现当代中国青年风采的舞台,同时也让他能够为上海市、为祖国献出自己的力量。凭借优秀的英语成绩,他突破层层选拔,最终入选进博会志愿者。

袁国文说,作为一个志愿者,传递的不仅仅是温暖,更是一种力量。这种力量把我们与他人,与国家联系在一起。“这让我明白,原来渺小的个体也可以照亮他人的世界,一个小小的个人也可以为国家做出他的贡献。”

“因为热爱志愿者这份工作,因为感激曾经在苦难中帮助过我的人,因为想要为进博会、为祖国奉献出自己的一份力量,我很荣幸也很自豪能够成为一名进博会的志愿者。”袁国文说道。

上海市松江区诚邀 2020年应届大学毕业生 投身国家战略, 筑梦长三角G60科创走廊!



长三角G60科创走廊(上海松江)
北京地区高校优秀毕业生招聘暨推介活动

2019年11月9日(星期六)19时整
北京大学 英杰交流中心(阳光厅、月光厅)



指导单位:北京大学
主办单位:中共上海市松江区委员会 上海市松江区人民政府

